

روی موج کوتاه

نماینده مجلس:

**رد پای آمریکا و ترکیه در سدسازی های جدید افغانستان مشهود است**

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس بایان اینکه موضوع محدود کردن آب‌های مرزی به یک پروژه امنیتی تبدیل شده است، گفت: رد پای آمریکا و برخی کشورهای منطقه نظیر ترکیه در این پروژه‌ها مشهود است. به گزارش ایلنا، ابوالفضل ظهرومند در خصوص سدسازی‌های اخیر هیات حاکمه سرپرستی افغانستان در مسیر رودهای مرزی با ایران، افزود: تا زمانی که مواجیه حکومت فعلی افغانستان به این شیوه باشد، ما دور نمای تاریکی از موضوع آب داریم و همینطور شاهد هستیم آمریکا با همکاری افغانستان کانال قوچ تپه را راه‌اندازی کرده و بالغ بر چند میلیارد متر مکعب آب را از سرشاخه‌های رودهای تاجیکستان به یک کانال هدایت کرده‌اند تا از این مسیر ۲۰ میلیون جمعیت پشتون را برای جریانات تکفیری در دو طرف کانال جمع کنندو این پروژه ممکن است دور جدیدی از بحران را برای ما ایجاد کند.

□□□

**پیام ترامپ به السودانی پیش از سفر به ایران**

یک منبع سیاسی مطلع خبر داد که نخست‌وزیر عراق که قرار است به زودی به ایران سفر کند، از طریق یک فرستاده ویژه پیامی از رئیس‌جمهور منتخب آمریکا دریافت کرد.شفق نیوز به نقل از یک منبع سیاسی آگاه خبر داد که «محمد شیاع السودانی»، نخست‌وزیر عراق از «دونالد ترامپ»، رئیس‌جمهور منتخب آمریکا پیامی در یافت کرده‌است. این منبع بارزترین محورهای این پیام را ضرورت مهار و کنترل سلاح خارج از چارچوب دولت، متوقف کردن فعالیت‌های گروه‌های مرتبط با ایران، عدم دخالت عراق در پرونده سوریه و هوای است. از تشکیل دولت جدید در این کشور اعلام کرد.السودانی قرار است چهارشنبه هفته جاری به تهران سفر کند.

□□□

**فعالیت سایت و کانال تلگرامی استاد دانشگاه اصفهان تعلق شد؛**

**اعلام جرم علیه مقالات محسن رنانی**

سایت رسمی محسن رنانی، پژوهشگر اقتصاد و استاد دانشگاه اصفهان خبر داد مرع قضایی برخی مطالب او را مجرمانه تلقی کرده و بر همین اساس و تا پایان مراحل رسیدگی قضایی، فعالیت سایت و کانال تلگرامی محسن رنانی تعلیق می‌شود. بنا به این اعلام برای محسن رنانی نیز پرونده قضایی تشکیل شده که در حال رسیدگی است. نزدیک به پانصد پادداشت، مصاحبه و مقاله در دو درگاه مجازی این استاد اقتصاد (www.renani.net) و (@Renani\_Mohsen) قرار دارد که برای نزدیک به بیست مورد آنها اعلام جرم شده‌است.

□□□

**مدیر دفتر رسانه‌های اسد:**

**آمریکایی ها تهدید کرده بودند که**

**هواپیمای ایران را ساقط خواهند کرد**

کامل صفر، مدیر دفتر رسانه‌ای سابق ریاست جمهوری سوریه، ادعا کرد که روسیه به درخواست بشار اسد پس از سقوط حلب، برای انتقال کمک‌های نظامی ایران به ارتش سوریه به از طریق پایگاه حمیمیم پاسخ نداد. به نوشته روسیا الیوم،وی طی یادگستی در سکوی «مزيج»، تصریح کرد که ایرانی‌ها به بشار اسد اطلاع داده بودند که تضمینی مبنی بر انتقال هواپیمای ایرانی به پایگاه هوایی حمیمیم و عبور از حریم هوایی عراق و سوریه در یافت نکرده‌اند. مسکو نیز به درخواست دولت اسد برای استفاده از پایگاه هوایی حمیمیم برای دریافت کمک‌های ایران پاسخ نداد.حقر تصریح کرد که ایرانی‌ها به اسد ابلاغ کردند که آمریکایی‌ها تهدید کردند که به سمت حمیمیم شده، ساقط خواهند کرد، لذا این هواپیما مجبور به بازگشت شد.

□□□

**آقاتهرانی، عضو ارشد ی‌بداری:**

**در دولت پزشکیان، افراد دو تابعیتی و ناکارآمد منصوب شده‌اند**

حجت‌الاسلام مرتضی آقاتهرانی، رئیس کمیسیون فرهنگی مجلس در جلسه علنی دیروز مجلس شورای اسلامی بایان اینکه توجه و تاکید بر حل مشکلات اقتصادی یک نکته جدی است، خطاب به رئیس‌جمهور گفت: جناب آقای پزشکیان! اظهار در وضعیت رهاشدگی بازار و اقتصاد قرار دارید، فشار معیشتی مردم را آزار می‌دهد. وی تصریح کرد: آقای رئیس‌جمهور! شما صحبت از شایسته‌سازی می‌کنید، ولی در دولت شما برخی از افراد توانمند کنار گذاشته شدند و به جای آن افراد دو تابعیتی و گاه ناکارآمد روی کار آمدند که نه درک درستی از مردم دارند و نه پاسخگوی نیازهای مردم هستند. آقاتهرانی خطاب به رئیس‌جمهور، گفت: فکر می‌کنم جدی‌تر باید در این جهت ورود کنید تا مشکلات مردم حل شود و به ویژه سفره مردم نباید کوچک شود.

□□□

**نقدی:**

**هیچ خونی در سوریه هدر نرفته است**

محمد رضانقدی، معاون هماهنگ‌کننده سپاه در همایش جهاد تبیین بسیجیان افشار خوزستان به مناسبت پنجمین سالروز شهادت سردار حاج قاسم سلیمانی گفت: حضور مستشاران نظامی در دفاع از حرم اهل بیت (ع) و بازگشت آن‌ها از سوریه دقیقاً بر اساس اصول و منطق بود و به فرمایش رهبر معظم انقلاب هیچ خونی هدر نرفته است و ارزش‌های حضور مدافعان حرم در سوریه و عراق بر همگان آشکار است. وی افزود: رژیم صهیونیستی و استکبار جهانی شاید در ظاهر موفق بودند اما بیداری و انقلاب جهانی مانند سیسلی است که به راه افتاده و هر جایی که مانع آن شوند، از جای دیگری بیرون خواهد زد؛ باید آماده باشیم و خود را برای حوادث بزرگ آماده کنیم.

□□□

**اعلام موجودیت تشکل جدید حوزوی؛**

**«جامعه روحانیت انقلابی» رونمایی شد**

تشکلی با نام «جامعه روحانیت انقلابی» اعلام موجودیت کرد. به روایت ایسنا، مرتضی استقامت، سخنگوی این تشکل گفت: هدف ما تحقق اصول و آرمان‌های امام‌راحل و رهبری انقلاب و در راستای منشور روحانیت و سیاست‌های کلان نظام، فعالیت می‌کنیم. وی افزود: این مجموعه حوزوی از زنان و مردان طلبه تشکیل شده و تا تأکید بر سیاست‌های کلان نظام و منویات رهبری، هیچ‌گونه وابستگی به دسته‌بندی‌ها و احزاب سیاسی ندارد.

**طرح استیضاح سه وزیر رسما در مجلس ثبت شد؛**

# دام تازه تندروها پیش پای دولت

نازنین مستور

شمار وزرای که به تیغ استیضاح مجلس نزدیک شدند از دو به سه تن رسید. طی روزهای قبل استیضاح عبدالناصر همتی، وزیر اقتصاد و محسن پاک‌نژاد، وزیر نفت به ترتیب با ۷۰ و ۲۳ امضا کلید خورد.

همتی به دلیل شرایط آشفته اقتصادی و افسار گسیختگی نرخ ارز مورد سؤال است و پاک‌نژاد متهم است که وزارتخانه تحت مدیریتش در ذخیره‌سازی سوخت نیرو و گاه‌ها اعمال کرده و موجب قطعی‌های برق شده‌است؛ هر چند که دولت اشاره می‌کند که این اعمال از سوی دولت قبل بوده و آنچه رخ داده نتیجه عملکرد سال‌های قبل است نه عملکرد چند ماهه وزارت نفت در دولت چهاردهم.

با این همه، دیروز احمد میدری، وزیر کار، تعاون و رفاه اجتماعی نیز به جمع دو وزیر دیگر پیوست. احمد بیگدلی، نماینده زنجان در مجلس دیروز خبر داد که استیضاح میدری در سامانه ثبت شده و حدود ۲۰ نماینده هم آن را امضا کرده‌اند.

او درباره علت استیضاح نیز توضیح داد که عملکرد میدری و نحوه تعامل وی با مجلس باعث طرح استیضاح شده‌است.

آنطور که بیگدلی گفته، وزیر کار قرار است امروز در کمیسیون اجتماعی مجلس حاضر شود و به سوالات نمایندگان پاسخ دهد.

پیشتر زرمزه استیضاح وزیر راه و شهرسازی و صمت نیز بلند شده بود که ظاهراً فعال‌نویت به آنها نرسیده‌است.

**مخالفان طرح استیضاح وزرا،**

**اظهارات رهبری را یادآوری**

**می‌کنند مبنی بر اینکه «مگر در**

**یک وزارتخانه در سه ماه چکار**

**می‌شود کرد که اگر نکرده،**

**آدم استیضاحش بکنند؟ این**

**افراط در به کارگیری ابزارهای**

**نظارتی است. این یک نگاه**

**است که نگاه، نگاه تخریب**

**است، نگاه رقیب‌پنداری طرف**

**مقابل است.»**

**گزارش**



که از ۵۹ هزار تومانی را در چهار ماه و نیم به ۸۱ هزار تومان رسانده استیضاح نشود، پس ابزار استیضاح دقیقاً به چه کار

دیگری می‌آید؟»

ابوالقاسم جراره، دیگر نماینده موافق استیضاح با انتقاد از موضع و رفتار قالیباف، گفته است که «چگونه در موضوع افزایش قیمت دلار، ۲۴ روز قبل از شهادت شهید رئیسی عزیز به دولت خدمتگزار سیزدهم اولتیماتوم می‌دهید […]. فرض بفرمایید وزیر از مجلس رای اعتماد گرفته، چند ماه بعد سه ماه بعد، چهار ماه بعد سه‌همین وزیر استیضاح بشود!خب استیضاح برای چه؟ مگر در یک وزارتخانه در سه ماه چه کار می‌شود کرد که اگر نکرده، آدم استیضاحش بکنند؟ این افراط در به کارگیری ابزارهای نظارتی است. یا از این قبیل چیزهایی که تکرار نکنیم بهتر است. بنابراین این یک نگاه است که نگاه، نگاه تخریب است، نگاه رقیب‌پنداری طرف مقابل است.»

این خصوص به اظهارات رهبری در دیدار با نمایندگان مجلس در خرداد پارسل اشاره می‌کنند. رهبر انقلاب در بخشی از این دیدار خطاب به نمایندگان گفتند: «شما ابزارهای نظارتی دارید؛ از سؤال و تذکر، تا استیضاح. خب، اینها به جای خودش باید به کار برود، اینها ابزارهای مجلس است؛ مجلس چاره‌ای ندارد، برای ادرای کشور به اینها احتیاج دارد اما افراط در به‌کارگیری اینها نه. […]. فرض بفرمایید وزیر از مجلس رای اعتماد گرفته، چند ماه بعد سه ماه بعد، چهار ماه بعد سه‌همین وزیر استیضاح بشود!خب استیضاح برای چه؟ مگر در یک وزارتخانه در سه ماه چه کار می‌شود کرد که اگر نکرده، آدم استیضاحش بکنند؟ این افراط در به کارگیری ابزارهای نظارتی است. یا از این قبیل چیزهایی که تکرار نکنیم بهتر است. بنابراین این یک نگاه است که نگاه، نگاه تخریب است، نگاه رقیب‌پنداری طرف مقابل است.»

□□□

**دو پای تندروها در کفش استیضاح**

اما به نظر می‌رسد این استدلال و استناد به اظهارات رهبری نیز در تندروها کارگر نمی‌افتد. امیرحسین ثابتی، نماینده نزدیک به سعید جلیلی در دفاع از طرح استیضاح در مجلس تصریح کرده بود: «ما انتظار معجزه در سه ماه از هیچ وزیری نداشتیم، حرف ما این است که در این پنج ماه چرا بعضی وزرا تا این حد خرابکاری کرده‌اند؟»

افزوده: «به‌طور خاص اگر همتی

دیگر، باعث افزایش قیمت اسکناس‌های خارجی شده که شاخص‌ترین آنها دلار است. موافقان و مدافعان همتی معتقدند که پشت پرده این استیضاح، از بین بردن رانت‌ارزی است نه افزایش قیمت آن.» محمد فاضلی نیز در صفحه ایکس خود بایسان اینکه «استیضاح چاهی است که برای ملت آب ندارد اما برای نمایندگان نان دارد»، استیضاح را ابزاری برای چانه‌زنی با وزیر و تهدید وی برای امتیاز گرفتن خواند.

**استناد به اظهارات رهبری**

در این میان، محمدباقر قالیباف به عنوان رئیس مجلس در سمت دولت ایستاد و در جلسه چهارشنبه گذشته مجلس با بیان اینکه استیضاح در اوج بحران قیمت ارز خطاست، آن را اقدامی صرفاً «حمایشی و سیاسی» خواند که به نفع مردم نیست.

رسانه‌ها و روزنامه‌های نزدیک به رئیس مجلس نیز با انتقادات تند به طراحان استیضاح وزرای دولت، انگیزه را استیضاح راه‌سیاسی و آن را شکست‌خورده خواندند.

مجلس ۳۱ مردادماه به کل کابینه پیشنهادی مسعود پزشکیان رای اعتماد داد. بسیاری از اقتصاددانان و نمایندگان مجلس تأکید می‌کنند که از جلسه رای اعتماد حتی پنج ماه هم گذشته و این مدت کوتاه اصلاً زمان کافی برای ارزیابی عملکرد وزرا نیست یا بتوان بر اساس آن رأی به استیضاح آنها داد.

مخالفان طرح استیضاح وزرا در

**انتقاد در مجلس از گرفتاری جدید در مرزهای ایران تا ترکیه و آذربایجان:**

## ۱۰ روز است که هزاران راننده سرگردان، گشنه و تشنه هستند

به خاطر تعطیلی ژانویه است که باعث شده رانندگان در این شرایط حتی نان، غذا و آب نداشته باشند که این امر باعث متوقف شدن و صفر شدن صادرات، خراب شدن اجناس و بار تولید کنندگان و کشاورزان است. این به معنای کاستن ظرفیت ترانزیتی است.

**وزارت خار چه به موضوع ورود کند**

ذاکر گفت: در این شرایط که آقای رضارحمانی، استاندار محترم برای حل مشکل تلاش می‌کنند باید وزرای راه، کشور و وزیر امور خار چه نیز پیگیر مسائل به وجود آمده باشند؛ حتماً باید در مورد برجام مذاکره کنید؟ باید این مشکلات که کشور را متوقف کرده است را نیز برطرف کنید.

مجتبی یوسفی، عضو هیات رئیسه مجلس نیز با انتقاد از عملکرد وزارت امور خار چه گفت: برخی کامیون‌داران برای تردد به کشور ترکیه با ثبت کامیون خریداری شده به دلیل انفعال وزارت صمت در مرز دچار مشکل شده‌اند. در چنین شرایطی، انتظار می‌رود وزارت امور خارجه و سایر دستگاه‌های مربوطه با ورود جدی به این مسئله، مشکلات رانندگان رارفع کند.

وی با اشاره به مشکلات کامیون‌داران در مرز بازرگان گفت: دولت باید پشتیبان سرمایه‌گذاران و رانندگان شریف باشد؛ کسانی که با صرف میلیاردها تومان برای خرید کامیون، در مسیر کسب وزی حلال و رونق اقتصادی کشور گام برمی‌دارند. در حوادث سال ۱۴۰۱، دشمنان تلاش کردند از کامیون‌داران برای ایجاد چالش در کشور استفاده

نماینده مردم ارومیه در مجلس بایان اینکه رانندگان کامیون هادر مرزهای خروچی ایران با کشور ترکیه و آذربایجان مجبور به پرداخت مبالغی تحت عنوان مالیات هستند خواستار ورود وزرای راه، کشور و وزیر امور خارجه برای حل این موضوع شد.

سلمان ذاکر در نشست علنی دیروز (یکشنبه، ۱۶ دی ماه) مجلس شورای اسلامی در تذکر شفاهی خود خطاب به رئیس مجلس گفت: مدت ۱۰ روز است که بیش از هزار کامیون و کشنده‌ها در مرزهای خروچی ایران از جمله مرزهای بازرگان، آذربایجان، پلدشت، سرومتوقف شده‌اند.

نماینده مردم ارومیه با بیان اینکه ترکیه امروز به دلیل مالیات بر باک کامیون‌های گازوئیل و کشنده‌های ایرانی به‌ازای هر لیتر گازوئیل ۲۹ لیتر دریافت می‌کند، ادامه داد: بر این اساس رانندگان باید به‌ازای هر لیتر گازوئیل ۶۵ هزار تومان به کشور ترکیه و همچنین به‌ازای هر ۱۰۰ لیتر گازوئیل باک کامیون ایرانی ۲۰ دلار جریمه به‌عنوان مالیات به کشور آذربایجان پرداخت کنند.

وی افزود: نتیجه عملکرد مذاکرات و دیپلماسی‌ها با کنسولگری‌ها کجا باید مشخص شود؟ اکنون شاهدیم که کامیون‌داران باید ۵۰ میلیون تومان از جیب خود برای هزینه دولت‌های خارج پرداخت کنند؛ آیا این انصاف است؟ در شرایطی که در این ۱۰ روز هزاران راننده و کامیون‌دار سرگردان، گشنه و تشنه هستند و خانواد‌های آن‌ها در مرزهای ایران و ترکیه و آذربایجان نگران هستند، مسئولین ما در این شرایط کجا هستند.

این نماینده مردم در مجلس دوازدهم بیان کرد: این به معنای بی‌توجهی به رانندگان

**گزارش**

**در جلسه علنی دیروز مجلس؛**

## چند نماینده خواستار برخورد با «مداح وحدت‌شکن» شدند



هر کسی به مقدسات و شخصیت‌های مورد احترام اهل سنت اهانت و توهین کند، مجرم است.

نماینده مردم سراوان در مجلس شورای اسلامی بیان کرد: استان سیستان و بلوچستان نماد اقوام و مذاهب است و این موضوع را تاریخ این سرزمین اثبات کرده‌است. همواره احترام به بزرگان قوم، دین و شریعت موضوعی است که در این سرزمین باینزد عام و خاص



کنند، اما این قشر وفادارانه در کنار کشور و نظام ایستادند و مانع اختلال در تأمین مایحتاج مردم شدند.

یوسفی افزود: مجلس شورای اسلامی با جدیت به دنبال اصلاح قانون حمل‌ونقل و تقویت حمایت‌های معیشتی از رانندگان، از جمله بیمه تکمیلی آنان است. این موضوع به زودی در صحن مجلس مطرح خواهد شد.

وی ادامه داد: ما همواره اهل تعامل و گفت‌وگو با کشورهای همسایه بوده‌ایم، اما این تعامل باید بر اساس عزت و احترام متقابل باشد. اجازه نمی‌دهیم به رانندگان ما توهین شود و برای این مسئله پاسخ مناسبی را محفوظ می‌داریم. ایران در بحران‌ها همیشه پشتیبان کشورهای همسایه بوده‌است. ایجاد اختلافات این چنینی، آسیب‌های جدی برای تجار و فعالان اقتصادی ذو کشور به‌همراه خواهد داشت.

بوده‌اما آنچه این روزها شاهد آن هستیم، در خور شأن مردم این منطقه نیست.

وی ادامه داد: شخصیت والای مولوی عبدالحمید، نعمت وحدت‌آفرین برای مردم استان و کل کشور است و جایگاه ویژه‌ای دارد اما متأسفانه شاهد مسائلی هستیم که قلب هر انسان آزاداندیشی را جریحه‌دار کرده و چهره زبیای وحدت و توسعه استان را خدش‌دار می‌کند.

این عضو فراکسیون اهل سنت مجلس اظهار کرد: باید با فرد هتاک برخورد جدی و پشیمان‌کننده شود تا دیگر کسی به‌خود اجازه هتاک و جسارت به مقدسات ادیان و مذاهب دیگر را ندهد. مجمع نمایندگان استان سیستان و بلوچستان این بی‌حرمتی و هتاک‌ی را به شدت محکوم می‌کند.

**قوه قضائیه فر د وحدت‌شکن را مجازات کند**

همچنین رحمدل بامری در تذکری، گفت: رهبری می‌فرمایند که هر کسی که ندای تفرقه‌را سر می‌دهد، شیعیه باشد و چه سنی، چه بداند و چه نداند، مزدور دشمن است. وی بیان کرد: اخیراً فردی هتاک تحت عنوان مداح به مقدسات برادران اهل سنت، از جمله جناب مولوی عبدالحمید و مسجد مکی زاهدان اهانت بی‌شرمانه‌ای روا داشته‌است که این حرکت به شدت محکوم است. نماینده مردم ایرانشهر در مجلس شورای اسلامی گفت: از مقامات استان و تمامی معتمدان و علمای استان که موضوع بسیار محکمی گرفتند و این عمل را محکوم کردند، تشکر می‌کنم. از طرف دیگر، درخواست دارم که قوه قضائیه در دستگیری و برخورد قاطع با این هتاک اقدام کند و مجازات لازم را برای او در نظر گیرد. گفتنی است در روزهای اخیر، ویدیویی از یک مداح در هیأتی در قم منتشر شد که باالفاظ توهین‌آمیز، می‌گوید نماز خواندن در مسجد مکی «حکم زنا» دارد و «نان عبدالحمید خوردن ندارد». این مداح در ویدیوی مذکور، مسجد مکی را «مسجد ضرار» خوانده‌است. اظهارات او با واکنش‌های گسترده‌ای در سیستان و بلوچستان و سراسر کشور مواجه شده‌است.